                   Основы религиозных культур и светской этики 

                            Модуль «Основы светской этики»

                         Урок  «Россия - наша Родина»

Цель:  воспитание гражданственности и любви к Родине, формирование духовной

             культуры личности.

Задачи:

  - формировать представление обучающихся о России как о великой и прекрасной стране                               с многовековыми культурными традициями;

 - способствовать осознанию детьми того, что все мы разные, но вместе живём и  все мы любим свою Родину;

 - систематизировать знания  школьников о государственной символике РФ;

 - развивать речь детей, память,  мышление;

 - познакомить обучающихся со спецификой нового курса и структурой учебного пособия.

Основные термины и понятия: Родина,  Россия, Отечество,  государственные символы,

                                                            столица, патриот.

Оборудование: мультимедийная установка, карта России, карта Курганской области,

                              запись гимна России, изображение герба и флага.

                                             Ход урока:

1. Организационный момент 

2. Знакомство с содержанием курса

- Я буду вести у вас новый предмет, который называется «Основы светской этики». Мы  вместе  будем учиться различать добро и зло, поговорим о справедливости и моральном долге человека, вы узнаете много нового и важного для вашей дальнейшей  жизни.   Помогут нам вот эти красочные учебники.  

      3. Актуализация знаний по теме «Россия – наша Родина»

 -  Сегодня у нас первый урок  и мы посвятим его нашей Родине.   (слайд № 1)

            ( звучит песня «С чего начинается Родина»,  на её фоне слайды  2-16)

- Расскажите, пожалуйста, о своей родине, какая она?

                                                 (ответы детей)

- Действительно,  наш край очень красив.                     

               (слайды 17-18)    

- Русь- страна рек и озёр, это страна света, солнца, добрых людей. Россия, Русь, Родина, родимый край, родная сторона, отчий дом – самые дорогие слова для русского человека.

      ( Слайды 19-27)

 - А откуда, по-вашему, появилось такое название  - «Россия»?

                                                        (ответы детей)

- В стародавние времена страну  называли Русью. Слово «Русь», как полагают некоторые учёные, произошло от слова «русло». Русло – это ложе реки, по которому она течёт меж берегов. Русь – светлое место. Русских называют ещё россами, а страну, где они живут, Россией.                                        (слайды  28-30)

 -Россия- семья многих народов. Какие народы населяют нашу страну?

                                                     (ответы детей)

-У каждого народа свои традиции, культура, религия. Мы все очень разные, но важнейшие ценности у нас одни: семья, Отечество, Бог, вера, любовь, свобода. Мы вместе живём, трудимся, учимся и гордимся свое Родиной.

                                                 (слайд 31)

- Прочитаем хором, что же нас объединяет?          ( на  слайде 32)

4.Беседа о символах  и знаменитых людях  России

-  Вы, конечно, знаете, что Россия, как каждое государство, имеет свои символы. Назовите символы государства.                        (ответы детей)                 (слайд 33)

 - Россия вступила в XXI век и третье тысячелетие с бело-сине-красным государственным флагом по решению Государственной Думы и Президента Российской Федерации. Началась же история флага со времени, когда правил царь Алексей Михайлович, прозванный Тишайшим. По его приказу в селе Дедикове, что на реке Оке, начали строить несколько кораблей. Военные корабли были необходимы для защиты торговых судов, плавающих по реке Волге и Каспийскому морю. А для военного корабля потребовался опознавательный знак - флаг. Бело - сине -красные флаги и вымпелы этой небольшой флотилии говорили о принадлежности ее к Российскому государству. Почему царь остановил свой выбор на сочетании белого, синего и красного цветов? Возможно, он использовал древний герб Московских князей: белый цвет - Святой Георгий Победоносец, синий - развевающийся плащ всадника, красный - фон, цвет герба.   (слайд 34)

 -  Герб представляет собой изображение золотого двуглавого орла на красном поле. Двуглавый орел - символ верности России, символ сохранения в русском народе православной веры. Две головы орла напоминают об исторической необходимости для России обороны от запада до востока. Три короны над головами орла, скрепленные единой лентой, символизируют кровное братство и единую историю трех восточно-славянских народов - русских, украинцев и белорусов. Скипетр и держава в когтях орла - образное выражение незыблемости государственных устоев нашего Отечества.  (слайд 35)

 - Гимн в переводе с греческого языка -"торжественная песнь". Гимн исполняется при открытии торжественных заседаний, при встрече зарубежных гостей правительством нашей страны, на Олимпийских играх.Гимн Российской Федерации написан известными людьми: Автор текста С. Михалков, Музыка А. Александрова.       (слайд 36)

 -  Гимн - главная песня государства. Его слушают и исполняют стоя.

              (звучит 1 куплет гимна, дети слушают ( исполняют))

 - Россия - необъятная страна. Ее площадь - 17 миллионов квадратных километров. Представьте себе, что мы совершаем путешествие с севера на юг России. Нам предстоит преодолеть расстояние около четырех тысяч километров.   (слайд 37)

 - А если мы полетим на самолете с запада на восток, то в пути будем около 12 часов, пролетев над просторами России 10 тысяч километров.

- Наверное, можно сказать, что есть еще один символ нашего государства - это его столица - главный город, в котором сосредоточена вся государственная власть. Как называется столица России?                               (слайд 38)

 - В одной старинной летописи написано: "Князь великий Юрий Долгорукий взошел на гору и обозрел с нее очами по обе стороны Москвы - реки и за Неглинкою, и возлюбил села оны, и повелел на месте том вскоре соделати мал деревян град, и прозвал его званием реки тоя - Москва-град".

 - Впервые Москва упоминается в Ипатьевской летописи, где говорится, что в 1147 году князь Юрий Долгорукий пригласил в себе князя Святослава Олеговича: "Приходи ко мне, брате, в Москов".     История отвела Москве роль объединительницы русских земель. Став столицей русского государства, Москва росла и украшалась лучшими мастерами.

Подготовленный ученик:    

 Нет тебе на свете равных,

Стародавняя Москва!

Блеском дней вовеки славных

Будешь ты всегда жива!

Расширяясь, возрастая,

Вся в дворцах и вся в садах,

Ты стоишь, Москва святая,

На своих семи холмах...

                                (физкультминутка)

 - Главная ценность России – люди, их жизнь, труд и культура.    Многие прославили свою Родину.    Прочитайте  слова В. Васнецова. Как вы их понимаете?                                                         (слайд 39)                    (ответы детей)

     - Кого из этих людей вы знаете, расскажите о них.   (слайды 40-46)

                    (ответы детей)

5. Актуализация знаний о своей малой родине.

-У каждого россиянина есть ещё и малая родина –это край , где он родился, где живёт.

  - Ребята, расскажите о своей малой родине    (название, расположение, показ на карте,  главный город).

                   (ответы детей)   (слайды 47-49)

     - А кто узнал это место?       (слайд 50)

   - Действительно, это наше село, которое стало малой родиной и любимым местом на Земле для многих из вас.   У нашего села богатая история. На этой старой фотографии вы видите церковь, которая стояла когда-то на площади  и была разрушена.     ( слайд 51)

  - А так выглядела школа, она занимала два здания.    (слайд 52)

- Прославили нашу Родину земляки, которые защищали её во время войны.

                                              (слайд 53)

- В нашем селе живёт много достойных и уважаемых людей, с которых можно и нужно брать пример.

6 Итог урока. Рефлексия.

- Наш урок подходит к концу.  Посмотрим, кто был более внимательным. Продолжите, пожалуйста,  предложения:   (слайд 54)

Россия - …

Символы России - … 

Нас объединяет …

Родина начинается …

Я хочу быть похожим …

-Закончить наш урок я бы хотела стихотворением   (слайд 55)

- Давайте аплодисментами поблагодарим друг друга за работу.

 -  Мне было приятно с вами общаться и я жду встречи на следующем уроке. Своё настроение вы изобразите в виде смайликов.

7. Домашнее задание. 

-  Дома, ребята, расскажите членам семьи, что нового узнали на уроке. Возьмите интервью у родителей

1. Что такое Родина?

2. Кого в нашей семье можно назвать героем.

3. Каждый ли человек может стать им?
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